

# 青春「回忆杀」 致我们美好的中学时代

关于青春的故事,我们拥有很多。青涩、张扬、热情……总有太多的词语描绘那花样般的年华。从本期开始,狮山公信君邀请狮山公信粉丝,一起拍摄一部属于《狮山树本周讯》的青春纪念册。

这期,狮山公信君走进狮山石门高级中学(原石门中学狮山校区),用手中的相机和纸笔,记录这所已经走过14个春秋的学子摇篮,一起回忆那青葱艰涩、美好而又张扬的中学时代。



时光飞逝,低头瞧见那撒落一地的时光,时常在想,我们忆起的不是那些回忆,而往往睹的是物,念的是人。



不妨寻个时间,约上三五老同学,重走青春,重返校园,去遇见那年正值风华正茂、16岁最美好的自己。



虽然每天都要经过无数次,但时间充足时也会偶尔驻足,在花树下翻开书中的“小秘密”。



是否还记得,那时的我们总是三五成群,走在那条绿树成荫开着紫荆花的校道上。

青春若不老,那美好的中学时代,艰涩懵懂的我们,却不懂得怎样去珍惜。

纪念永不散场的青春,我们的故事,正接踵而至……

撰文/摄影 李福云

## 狮山有个谭医生 送茶治病献爱心

在自家诊所设立“贵宾区”,一年下来送茶900多壶

## 法治情景剧 教学生遵纪守法

“法在身边”法治宣传教育走进广东石油化工学校

校园欺凌、青少年网瘾……学生们用活灵活现的方式表演出来,寓教于乐。近日,由广东省教育厅主办的青少年法治情景剧进校园巡演首演活动在省直中职学校广东省石油化工职业技术学校举行,500多名师生参与其中。

此次活动摒弃了原有的单纯说教形式,采用了更新颖、更具有吸引力的法治情景剧,并选取了校园欺凌、学生网瘾以及青少年毒品预防这三个切合学生角度的主题。精彩的表演,寓意深刻的故事把现场的氛围推向了高点,同学们笑语连连、掌声不断。

广东省石油化工职业技术学校岑赵露同学表示,这次法治情景剧活动,让她更深刻地了解了法治精神,学会了用法律解决生活遇到的问题。

据了解,接下来,广东省教育厅将继续这种鲜活的法治宣传教育形式在全省大力推广开来,推动法治情景剧进校园。

广东省石油化工职业技术学校连向伟校长兼党委书记表示,从学生突出的问题切入,从学生关注的问题着手,以生动有趣的方式开展法治宣传教育活动,不仅符合新时代的要求,也是增强学生法治意识,建设法治校园的必由之路。

撰文/曾雯 通讯员 庞科成

在狮山镇官窑管理处松岗片区有个特别的诊所,诊所里有个“贵宾区”,凡是环卫工、劝导员、义工、志愿者等,包括那些有需要的人,皆可来免费喝茶,接受免费的治疗。谭俊健就是这家诊所的老板兼中医医生,他每天亲手煲制中药茶水,四时不同,等候来续杯的人们。现在,他的小小诊所,已经成为一处温暖驿站。

供应。不少来诊所歇脚的人,都能从贴心的茶饮,和谭俊健的热心关怀中得到片刻的休息和慰藉。

### 赠医施药 热饭热菜暖人心

除提供四时茶饮之外,谭俊健和他的团队还定期开展赠医施药的服务。去年11月,他的金针中医门诊免费为环卫工、劝导员、义工、志愿者诊治、治疗,并根据病情赠送药物;在新年临近时,他又自己出资1万多元购回一批大米、花生油,赠送给有需要的人群。

“我重点关注的就是环卫工、劝导员、义工、志愿者等这些人群,”谭医生说,他们的付出比常人更多,比较辛苦,日复一日,年复一年,我们大多数人享受着他们的付出带来的洁净、温暖,所以也应该以爱来回馈他们。他特别心疼的是,不少环卫工因为经常食无定时,吃冷饭,有些环卫工大叔大妈胃不好,谭俊健便经常请他们来到诊所,为他们热饭热菜,敬上一杯热茶。



谭俊健(左)与取暖心茶的环卫工人合影。

### 无休煲茶 一年煲茶900多壶

“每天煲茶三壶起步,全年无休”,谭医生告诉记者,一年下来煲茶900多壶,尽管自己只是小小的付出,却换来周围数百名环卫工、劝导员、义工、志愿者的赞扬,但他觉得自己做的还不够。“这是清心润肺茶,很适合现在的天气,”谭俊健医生边介绍,边细心为笔者斟上一杯茶,品上一口,微凉回甘,有一种特别的中药香气。每日,根据春夏秋冬不同的时令,谭俊健医生都会亲自配方,并交给专职人员煲制,每天约3煲以上中药茶水

### 坚持行善 做好爱心落地

“我可能能做的也有限,但能做多少做多少,”谭俊健医生告诉记者,他会坚持下去,做好他这个爱心落地地。

今年三十七岁的谭医生,出身于阳山中医世家,2002年从南方医科大学毕业后,就进入当时的松岗医院,工作13年后,2015年,他拥有了自己的团队和金针中医的诊所。妻子从加拿大留学归来,也加入他的创业团队。

“太太的英语好,当有外宾慕名前来时,会兼职做翻译”谭医生告诉记者,目前,诊所发展稳定,客户遍布珠三角以及香港、山东、东北等省市,特别是中医作为国家战略提出出来后,他对今后的发展充满了信心。

“如果有可能,赚点小钱,如果有必要,赔点钱也没什么,”谭医生说,医者仁心,既能帮人,又能成就自己的梦想和心愿,他会一直努力下去。

撰文/摄影 何万里  
通讯员 杨黛梅